

8. květen - Světový den Červeného kříže

Světový den Červeného kříže se slaví každoročně v den narození švýcarského humanisty Jean Henri Dunanta. Jean Henri Dunant byl nejen jedním ze zakladatelů Mezinárodního Červeného kříže, ale i iniciátor Ženevských úmluv a první nositel Nobelovy ceny za mír z roku 1901.

Motto Červeného kříže pro rok 2022

Ukažme světu, že umíme být lidmi!

Zaměření Červeného kříže

Červený kříž vznikl v roce 1863 jako reakce na utrpení zraněných vojáků v různých válkách. V roce 1864 byla přijata První ženevská úmluva (o zlepšení osudu raněných a nemocných příslušníků ozbrojených sil v poli), která uznávala neutralitu Červeného kříže a povolila humanitární pomoc ve válečné zóně. V dalších desetiletích byly přijaty ještě 3 ženevské úmluvy (v letech 1907, 1929 a 1949). Ženevské úmluvy zahrnují zejména pravidla, která se použijí během ozbrojeného konfliktu a zajišťují ochranu osobám, které nemohou být účastny bojů (váleční zajatci, zranění, civilisté, nemocní, zdravotnický a církevní personál).

Rozšíření Červeného kříže ve světě

Červený kříž je největší světovou humanitární organizací, je organizován ve 192 zemích, má na 160 000 místních poboček a na 14 milionů dobrovolníků. Tím naplňuje jeden ze svých základních principů – schopnost všeobecného sdílení zásad lidskosti na celém světě. Dalšími principy jsou lidskost, nestrannost, neutralita, nezávislost, dobrovolnost a jedinečnost (v každé zemi může být pouze jedna organizace Červeného kříže).



Zdroj: www.pixabay.com

Činnost Červeného kříže v současnosti

Činnost Červeného kříže je velmi široká. Pomáhá osobám postiženým vojenskými konflikty a snaží se zmírňovat následky krizí a důsledky násilí nebo katastrof. Připravuje se preventivně na katastrofy, vytváří podmínky pro snižování rizik plynoucích ze změn klimatu, zajišťuje přístup ke zdravotnickým službám každému a kdekoli.

Největší výzvy současnosti představují pro Červený kříž změny klimatu, COVID-19, budoucí zdravotní krize, katastrofy a migrace.

Český Červený kříž

Český Červený kříž v souladu se zásadami Mezinárodního Červeného kříže organizuje humanitární pomoc doma a podílí se na ní ve světě (například v současnosti na Ukrajině), podporuje dárcovství krve, zasazuje se o edukaci v oblasti první pomoci, organizuje pečovatelskou službu i rekondiční pobyty.



Zdroj: <https://pxhere.com>

Ve Zlíně, dne 6. 5. 2022
Zpracoval Ing. Josef Duchoň, Ph.D.

Zdroje:

www.ifrc.org
www.cervenkykruz.eu
vlajky-pixabay.com
<https://pxhere.com>